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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αριθμ. πρωτ. 1117/20.1.2021 αναφορά.

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 1117/20.1.2021 αναφοράς, που κατατέθηκε από τον 

Βουλευτή κ. Δημήτρη Μπιάγκη  και  αφορά  την  υπ΄ αριθ. 49/4.1.2021 επιστολή  του  Σωματείου 

Ημερόπλοιων Τουριστικών  Σκαφών Κέρκυρας με θέμα «Διευθέτηση  θεμάτων  προ  της  έναρξης  

της νέας  τουριστικής   περιόδου  2021 - Βελτίωση  λιμενικών  υποδομών»,  σας  πληροφορούμε  τα  

εξής:

Σύμφωνα  με  την  κείμενη  νομοθεσία,  οι  υπηρεσίες  του  Υπουργείου  Οικονομικών κατόπιν  

σχετικού αιτήματος,  μεριμνούν για  την  έκδοση  αποφάσεων παραχώρησης σε φορείς του 

Δημοσίου Τομέα και σε ιδιωτικές επιχειρήσεις της χρήσης του αιγιαλού, παραλίας, όχθης, παρόχθιας 

ζώνης, υδάτινου στοιχείου, πυθμένα και υπεδάφους του βυθού της θάλασσας, λιμνοθάλασσας, 

λίμνης και κοίτης πλεύσιμου ποταμού, για την εκτέλεση έργων που εξυπηρετούν σκοπούς 

κοινωφελείς ή προστασίας του περιβάλλοντος, ναυταθλητικούς, ερευνητικούς, ύδρευσης, 

αποχέτευσης, επιστημονικούς, ανάπλασης, βιομηχανικούς, εξορυκτικούς, συγκοινωνιακούς, 

λιμενικούς, ναυπηγοεπισκευαστικούς, ενεργειακούς, αλιευτικούς και υδατοκαλλιεργητικούς. Ως  εκ  

τούτου,  δεν  είναι  αρμόδιες  για  την  υλοποίηση ή βελτίωση  έργων λιμενικών  υποδομών. 

Για  την  ανάπτυξη   υποδομών,  που  αφορούν  χωροθετημένους  τουριστικούς  λιμένες,  καθ΄ 

ύλην  αρμόδιο  να  απαντήσει  επί  των  θεμάτων  που  θίγονται είναι το  Υπουργείο  Τουρισμού, στο 

οποίο κοινοποιείται το παρόν με συνημμένη την αναφορά. Όσον  αφορά  τις λιμενικές  υποδομές,  

που  εξυπηρετούν  το  επιβατικό  κοινό  και  αυτές που βρίσκονται  εντός  χώρων αρμοδιότητας  της  

Οργανισμός  Λιμένα  Κέρκυρας Α.Ε (Ο.Λ.ΚΕ  Α.Ε.),  καθ΄ ύλην  αρμόδιο  να  απαντήσει  είναι το  

Υπουργείο  Ναυτιλίας και  Νησιωτικής Πολιτικής,  ως  επιβλέπον  τους  Οργανισμούς  Λιμένα,  

Υπουργείο, που είναι συναποδέκτης της αναφοράς.
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Επιπλέον, σύμφωνα με σχετική ενημέρωση από την Κτηματική Υπηρεσία Κέρκυρας, σας 

γνωρίζουμε ότι από τα αναγραφόμενα στην επιστολή του Σωματείου Ημερόπλοιων Τουριστικών 

Σκαφών Κέρκυρας:

- Το υπ αρ. 1 (Λιμένας Αλύπα Παλαιοκαστρίτσας) έχει παραχωρηθεί από το Υπ. Τουρισμού στο 

νυν Δ. Κ.Κέρκυρας και Δ.Ν. με το ΦΕΚ 450/Δ/ 2005

- Το υπ αρ. 3 (Τουριστικό Καταφύγιο Μπενιτσών)  έχει παραχωρηθεί από το Υπ. Τουρισμού στο 

νυν Δ. Κ.Κέρκυρας και Δ.Ν. με το ΦΕΚ 1555/Δ/ 2002

- Τα τμήματα του υπ αρ. 4 (Ποτάμι Μεσογγής) που βρίσκονται εντός του αιγιαλού και είναι 

πλεύσιμα, σύμφωνα με το άρθρο 2 Ν.2971/01, είναι πράγματα κοινόχρηστα και ανήκουν κατά 

κυριότητα στο Δημόσιο, το οποίο έχει την υποχρέωση να τα προστατεύει και να τα διαχειρίζεται, 

σύμφωνα με τις αρχές της αειφορίας και του χωροταξικού σχεδιασμού. Σε αυτοψία που 

πραγματοποιήθηκε από την Κτηματική Υπηρεσία Κέρκυρας στην περιοχή διαπιστώθηκε η 

ύπαρξη έργων εντός περιοχής αρμοδιότητάς της. Με το υπ' αριθμ πρωτ 79490/18-9-2020 

έγγραφο της τελευταίας ζητήθηκε από τον Δήμο Νότιας Κέρκυρας να της γνωρίσει εάν τα έργα 

έχουν κατασκευαστεί βάσει αδείας και, σε καταφατική περίπτωση, να προσκομίσει σχετικό  

αντίγραφο. Σε διαφορετική περίπτωση, του γνωστοποιήθηκε ότι  έχει εφαρμογή το άρθρο 14Α 

του Ν.2971/01, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, σύμφωνα με το οποίο δίνεται η δυνατότητα 

αδειοδότησης των έργων με απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών. Μέχρι σήμερα δεν έχει 

κατατεθεί αίτηση.

- Όλα τα υπόλοιπα λιμάνια βρίσκονται στη διαχείριση του Οργανισμού Λιμένα Κέρκυρας ΑΕ, 

σύμφωνα με το αρ. ΦΕΚ 170/ΤΑΑΠ/2014.

Τέλος, σας αποστέλλουμε συνημμένα το με αριθμ. πρωτ. 46417/29.1.2021 έγγραφο του Ταμείου 

Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ) Α.Ε.

 

    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ    
                   ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ    

Συνημμένα:  1  σελ. 
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